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Abstrakt 

 

Diplomacia e mediave digjitale është thuajse një mjet bazik dhe i domosdoshëm për 

qeveritë për të arritur qëllime diplomatike në epokën moderne. Kjo tezë shqyrton përpjekjet e 

diplomacisë mediatike digjitale të liderëve shtetërorë të Kosovës, Presidentes Vjosa Osmani-

Sadriu dhe Kryeministrit Albin Kurti, në Platformën X (ish-Twitter). Studimi analizon të gjitha 

postimet e tyre në X gjatë 25 ditëve, nga 24 shtatori deri më 18 tetor 2023, pas një sulmi terrorist 

në Banjskë të Zveçanit, ku një pjesëtar i Policisë së Kosovës u vra nga një grup i armatosur serb. 

Hulumtimi përdor një qasje të metodave të përziera, duke kombinuar metodën framing, analizën 

diskursive dhe atë të matjes sasiore/frequency. Studimi thekson rolin e liderëve shtetërorë në 

formësimin e opinionit publik dhe diskursit e përdorur në platformën X. Gjetjet e këtij studimi 

kontribuojnë në literaturën mbi diplomacinë e mediave digjitale dhe demonstrojnë se si 

udhëheqësit shtetërorë mund të përdorin platformat digjitale për të çuar përpara agjendat e tyre 

diplomatike. 

 

Fjalët kyçe: diplomacia mediatike digjitale, diskursi, liderët, Twiplomacy, postimet, imazhi.  

 

Abstract 

Digital media diplomacy is an essential and almost fundamental tool for governments to achieve 

diplomatic objectives in the modern era. This thesis examines the digital media diplomacy efforts 

of Kosovo’s state leaders, President Vjosa Osmani-Sadriu and Prime Minister Albin Kurti, on 

Platform X (formerly Twitter). The study analyzes all their posts on X over 25 days, from 

September 24 to October 18, 2023, following a terrorist attack in Banjska, Zvečan, where a 

member of the Kosovo Police was killed by a Serbian armed group. The research employs a 

mixed-methods approach, combining framing analysis, discourse analysis, and 

quantitative/frequency measurement. The study highlights the role of state leaders in shaping 

public opinion and the discourse used on Platform X. The findings contribute to the literature on 

digital media diplomacy and demonstrate how state leaders can leverage digital platforms to 

advance their diplomatic agendas. 

Key words: digital media diplomacy, discourse, leaders, Twiplomacy, posts, image. 
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Kreu i parë 

1.1. Hyrje 

 

Pavarësisht ndryshimeve thelbësore në fushë veprimtarinë e tyre, diplomacia, 

mediat dhe digjitalizimi kanë arritur që në fakt të krijojnë një teori të vetme, atë të 

diplomacisë mediatike digjitale. Si një koncept relativisht i ri, kjo teori nënkupton 

përdorimin e teknologjisë dhe platformave digjitale nga qeveritë, diplomatët, dhe 

organizata të ndryshme në mënyrë që të arrijnë qëllime diplomatike. Sipas statistikave të 

janarit 2024, ka 5.35 miliardë përdorues të internetit në mbarë botën, që përbën 66.2 për 

qind të popullsisë globale. Statistikat për vitin 2024, tregojnë se kishte 5.52 miliardë 

përdorues të internetit në mbarë botën, që përbënin 67.5 përqind të popullsisë globale. 

Nga ky total, 5.22 miliardë, ose 63.8 përqind e popullsisë botërore, ishin përdorues të 

mediave sociale.1 

Ndonëse si të ndara, diplomacia mediatike dhe diplomacia digjitale janë shtjelluar 

më shumë, teoria e diplomacisë mediatike digjitale është shumë pak e përdorur në 

literaturën ekzistuese. Sipas Saliut, diplomacia e medias digjitale lejon që një mesazh i 

vetëm të shndërrohet në një formë shumëdimensionale komunikimi që ndikon si 

audiencën vendase ashtu edhe atë të huaj, duke demonstruar kështu fuqinë e saj në botën 

e politikës së jashtme dhe çështjeve ndërkombëtare.2 Qeveritë dhe organizatat 

ndërkombëtare, sipas studiuesit Marcus Holmes, tani po kuptojnë se mediat sociale janë 

gjithashtu një ndryshim potencial i lojës për mënyrën se si mund të ndiqen marrëdhëniet 

ndërkombëtare. 

Në veçanti, adaptimi i diplomacisë digjitale, të cilën Bjola dhe Holmes e 

përkufizojnë gjerësisht si përdorimi i mediave sociale për qëllime diplomatike, mund të 

ndryshojë praktikat se si diplomatët angazhohen në menaxhimin e informacionit, 

diplomacinë publike, planifikimin e strategjisë, negociatat ndërkombëtare apo edhe 

menaxhimin e krizave.3 Diplomacia mediatike, sipas Eytan Gilboas, i referohet 

përdorimit të medias nga zyrtarët për të komunikuar me aktorët shtetërorë dhe jo 

 
1 "Number of internet and social media users worldwide as of January 2025," Statista, 

https://www.statista.com/statistics/617136/digital-population-worldwide/ qasur me 30/12/2024 
2, Hasan Saliu, “Rethinking Media Diplomacy And Public Diplomacy Towards A New Concept: Digital 

Media Diplomacy”, Online Journal Modelling The New Europe, no. 39 (2022): 17.  
3 Corneliu, Bjola and Marcus Holmes, Digital diplomacy: Theory and Practice, (London: Routledge, 2015), 

4. 

https://www.statista.com/statistics/617136/digital-population-worldwide/
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shtetërorë, për të ndërtuar besimin dhe për të çuar përpara negociatat dhe për të mobilizuar 

mbështetjen publike për marrëveshje.4 Në zhvillim e sotëm teknologjik,  koncepti i 

diplomacisë mediatike digjitale është një komponent i domosdoshëm i praktikës 

diplomatike bashkëkohore. Për më tepër, ajo ka demokratizuar praktikën e diplomacisë, 

duke lejuar aktorët jo shtetërorë, si organizatat e shoqërisë civile, grupet e avokimit dhe 

individët, të marrin pjesë në kohë reale në diskursin diplomatik.  

Shumë shpesh, mesazhet e dhëna nga aktorë shtetëror kanë ndikuar për të mirë 

apo për të keq në vende të ndryshme të botës, sidomos në aspektin politik. Në këtë aspekt, 

nëpërmjet këtij punimi, synojmë të paraqesim rolin e udhëheqësve të shtetit të Kosovës 

në diplomacinë mediatike digjitale nëpërmjet platformës X (dikur Twitter). Më 

konkretisht, do analizohen në mënyrë përmbajtjesore mesazhet që janë postuar në 

platformën X nga Presidentja e Kosovës, Vjosa Osmani-Sadriu dhe Kryeminsitri i 

Kosovës, Albin Kurti. Analiza përfshin të gjitha postimet për 25 ditë rresht, nga data e 

sulmit më 24 shtator deri më 18 tetor të vitit 2023. Kjo periudhë është përcaktuar me 

qëllimin që të analizohen reagimet e krerëve shtetëror pas vrasjes së një pjesëtari të 

Policisë së Kosovës, Afrim Bunjaku, dhe plagosjes së një tjetri, në Banjskë të Zveçanit, 

nga një grup i armatosur serb brenda territorit të Kosovës. Për më shumë, do të analizohet 

dhe krahasohet edhe aspekti kuantitativ i postimeve. Këtu do të përfshihen statistikat e 

numrit të shikueshmërisë së postimeve, numri i pëlqimeve, komenteve, fotove, videove, 

ripostimeve, bookmarks, hashtags, URL, mention(tag), si dhe numri i përdorimit të 

flamujve si simbole. 

 

1.1.1 Qëllimi i këtij punimi të masterit 

 

Qëllimi i këtij punimi të masterit është të analizohen në aspektin përmbajtjesor 

dhe diskursiv postimet në platformën X(dikur Twitter) nga Presidentja e Kosovës, Vjosa 

Osmani-Sadriu dhe Kryeministri, Albin Kurti. Analiza përfshin konkretisht postimet me 

rastin e sulmit në Banjskë të Zveçanit, ku nga një grup i armatosur serb në territorin e 

Kosovës u vra një pjesëtar i Policisë së Kosovës. Andaj, nëpërmjet këtij hulumtimi, do të 

analizohet diplomacia mediatike digjitale e Kosovës në kohë reale të krizës, si dhe aspekti 

 
4 Eytan Gilboa, Diplomacy in the media age: Three models of uses and effects, Diplomacy & Statecraft, 

(London: 2001), 10.  
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diskursiv i mesazheve të liderëve shtetëror. Hulumtimi në këtë fushë mund të ndihmojë 

në identifikimin e praktikave më të mira si dhe vlerësimin e efektivitetit të iniciativave të 

diplomacisë diplomacisë mediatike digjitale.  

 

1.1.2. Objektivat 

 

• Të grumbullojmë dhe analizojmë në aspektin diskursiv përmbajtjesor 

postimet e Presidentes dhe Kryeministrit të Kosovës në platformën X; 

• Të sqarojmë termat dhe teoritë kryesore të diplomacisë mediatike 

digjitale; 

• Të masim përfshirjen e audiencës në postimet e Presidentes dhe 

Kryeministrit; 

• Të identifikojmë, analizojmë dhe interpretojmë faktorët që ndikojnë në 

forcimin e diplomacisë mediatike digjitale;  

• Mbi bazën e të dhënave teorike, statistikore dhe diskursive të nxjerrim 

përfundime në raport me rëndësinë e diplomacisë mediatike digjitale;  

 

1.1.3. Pyetjet kërkimore 

 

Pyetjet kryesore që shtrohen në këtë punim të masterit, në të cilat jemi përpjekur 

të japim përgjigje janë: 

1. Çfarë mesazhe janë përcjellë në platformën X nga krerët shtetëror me 

rastin e sulmit terrorist në Banjskë? 

2. Çfarë roli kanë krerët shtetëror në diplomacinë mediatike digjitale? 

3. Pse e përdorin krerët shtetëror të Kosovës platformën X si kanal 

komunikimi? 

4. Sa i kushtojnë rëndësi paraqitjes vizuale në X Presidentja dhe 

Kryeministri? 

5. Deri në çfarë mase postimet e Presidentes dhe Kryeministrit të Kosovës e 

angazhojnë audiencën? 
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1.1.4. Hipotezat 

 

H1: Presidentja dhe Kryeministri i Kosovës përdorin diplomacinë mediatike 

digjitale për t'i bërë presion Serbisë që të respektojë normat dhe ligjet ndërkombëtare. 

H2 : Presidentja dhe Kryeministri i Kosovës përmes platformës X e formësojnë 

imazhin e Kosovës si viktimë e agresionit serb, për të sensibilizuar opinionin e huaj publik 

dhe për të arritur përkrahje ndërkombëtare. 

 

1.1.5. Rëndësia e temës 

 

Në mungesë të studimeve rreth diplomacisë mediatike digjitale në Kosovë, 

sidomos në gjuhën shqipe, ky punim do të jetë një referencë shkencore për studiues të 

mediave dhe atyre të diplomacisë. Punimi si i tillë do të sqarojë terma të diplomacisë 

mediatike digjitale, mënyrën e realizimit të saj, do të analizojë mesazhet e dërguara jashtë 

si dhe do të interpretojë ndikimin dhe rëndësinë e tyre. Të gjeturat nga ky punim do të 

afektojnë edhe udhëheqësit e shtetit të cilët, duhet të kenë parasysh se jo vetëm veprimet, 

por edhe fjalët e tyre mund të ndikojnë si për të mirë, ashtu edhe për të keq në diplomaci. 

Si rrjedhojë, rëndësia e kësaj teme qëndron në faktin se analizat do të çojnë në 

rekomandime konkrete, të cilat do të mund t’i shërbejnë krerëve shtetëror të Kosovës në 

përmirësimin e mënyrës të përçimit të mesazheve të tyre.  

 

1.1.6. Metodologjia 

 

Në këtë punim kemi përdorur qasjen e teknikës metodologjike Framing*5, 

analizën kritike diskursive, si dhe analizën e frekuencës. Kjo ngaqë gjatë hulumtimit të 

kësaj teme jemi fokusuar në analizën përmbajtjesore të mesazheve të postuara në 

platformën X, si dhe kemi analizuar edhe përfshirjen numerike të audiencës. Si mostër do 

të analizohen postimet në platformën X të Presidentes së Kosovës, Vjosa Osmani-Sadriu 

dhe Kryeministrit të Kosovës, Albin Kurti me rastin e sulmit në Banjskë të Mitrovicës. 

 
5 Frame-framing është fjalë në gjuhën angleze, e cila në shqip përkthehet në këto kuptime: Kornizë, 

kuadër, skelet, formë, strukturë, inkuadrim. Në kontekstin gjeneral të përdorimit të metodës Framing, 

nënkuptohet analiza e mesazhit, imazhit, aktorit etj.  
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Analiza përfshin të gjitha postimet për 25 ditë rresht, nga data e sulmit ku u vra një 

pjesëtar i Policisë së Kosovës dhe një tjetër u plagos, pra më 24 shtator deri më 18 tetor 

të vitit 2023.  

Të dhënat janë analizuar bazuar në teorinë e inkuadrimit të efekteve mediatike.6 

Kjo metodë analize, sipas Scheufele, merr në konsideratë qëllimet e mesazheve 

mediatike, të cilat ndikojnë tek audienca dhe shpesh kanë të bëjnë me konstruktin social 

të realitetit.7 Të gjitha deklaratat synojnë të ndikojnë tek audienca, d.m.th., aktorët 

shtetërorë ndërkombëtarë, të vëzhguar nën thjerrëzën e teorisë së kornizës, e cila shqyrton 

efektet mediatike në ndërtimin social të realitetit.8 Veçanërisht, sipas De Vreese dhe 

Entman, framing (kornizimi) bazohet në përzgjedhje, përjashtim dhe theksim, pasi 

komunikuesi zgjedh cilat informacione të përfshihen, cilat të hiqen dhe cilat të theksohen 

përmes vendosjes, përsëritjes ose lidhjes me simbole të rëndësishme kulturore. 9 Sipas 

Entman, ndërkaq, kornizat përcaktojnë problemet, shkaqet e diagnostikimit bëjnë 

gjykime morale dhe sugjerojnë zgjidhje.10 Duke trajtuar pothuajse të njëjtën tematikë, 

Saliu dhe Abrashi, theksojnë se rastet e përmendura më sipër kanë të bëjnë me 

diplomacinë mediatike dhe analizohen nga këndvështrimi i inkuadrimit (framing). 

Mesazhe të tilla politike synojnë të përcaktojnë problemin, të diagnostikojnë shkaqet, të 

bëjnë gjykime morale dhe të sugjerojnë zgjidhje. 11 

Ndërkaq, në aspektin diskursiv, sipas Hajer, ne i qasemi një diskursi si një grup 

thëniesh të ndërlidhura që avancojnë një linjë argumenti, i bëjnë lexuesit të përqendrohen 

në disa çështje ndërsa mbyllin ose errësojnë të tjerat dhe kanë implikime për mënyrën se 

si realiteti shoqëror shihet dhe përjetohet. 12 Një pjesë e madhe e literaturës, aplikon 

 
6 Hasan Saliu &, Gazmend Abrashi, "The Return of Media Diplomacy: Examples from Kosovo," Jurnal 

Ilmu Sosial dan Ilmu Politik 27, no. 1 (July 2023): 79. 
7 Dietram A. Scheufele, "Framing as a Theory of Media Effects," Journal of Communication 49, no. 1 

(1999): 104-105.  
8 Ibid.  
9 Claes H. De Vreese, Joost Peter, and Hajo G. Boomgaarden, "Framing Politics at the Launch of the Euro: 

A Cross-National Comparative Study of Frames in the News," Political Communication 18 (2001): 107–

122, Robert M. Entman, "Framing: Toward Clarification of a Fractured Paradigm," Journal of 

Communication 43, no. 4 (1993): 51–58, cituar në Ilan Manor & Rhys Crilley, "Visually framing the Gaza 

War of 2014: The Israel Ministry of Foreign Affairs on Twitter," Media, War & Conflict 11 (2018): 371   
10 Ibid. cituar në Hasan Saliu & Gazmend Abrashi, "The Return of Media Diplomacy: Examples from 

Kosovo," Jurnal Ilmu Sosial dan Ilmu Politik 27, no. 1 (July 2023): 74-89.  
11 Ibid. 84 
12 Maarten A. Hajer, The Politics of Environmental Discourse: Ecological Modernization and the Policy 

Process (Oxford: Oxford University Press, 1995), cituar nw Farhad Mukhtarov, Des Gasper, Aditya Alta, 

Neha Gautam, Maria Sattwika Duhita, and Diego Hernández Morales, "From 'Merchants and Ministers' to 

'Neutral Brokers'? Water Diplomacy Aspirations by the Netherlands – A Discourse Analysis of the 2011 
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teknika të analizës së diskursit për dokumentet dhe raportet e politikave, të tilla si 

deklaratat e liderëve politikë, një përfaqësim mediatik, thekson Montessori et al.13 Pra, 

përmes këtyre metodave synojmë të shpjegojmë, shqyrtojmë dhe analizojmë në thellësi 

problematikën e studimit. 

Në matje do të përfshihet edhe shpeshtësia e përdorimit të fjalëve, kjo përmes 

analizës së frekuencës së fjalëve, sepse ajo, sipas Franzosi dhe Mukhtarov, tregon 

zgjedhjet e fjalëve të bëra, qofshin të bëra me vetëdije apo pa vetëdije, gjeneron njohuri 

që leximi i zakonshëm nuk do të bënte, dhe ndihmon për të identifikuar fushat ku analiza 

e mëtejshme gjuhësore mund të jetë produktive (Franzosi, 2008). Numërimi i 

shpeshtësisë së fjalëve përdoret gjithnjë e më shumë në studimin e politikave mjedisore, 

sepse ato shpesh tregojnë kontraste çuditërisht të mprehta midis teksteve. Metoda 

natyrisht nuk është e mjaftueshme veçmas dhe duhet të kombinohet me metoda të tjera.14  

 

1.1.7. Rezultatet e pritura 

 

Siç është theksuar edhe më lart, duke qenë një temë jo shumë e trajtuar, e po ashtu 

edhe një koncept i ri, ndër rezultatet e para do të jetë sqarimi i termave dhe teorive 

kryesore të diplomacisë mediatike digjitale. Në këtë rrafsh, do të shtjellohet edhe 

historiku i diplomacisë dhe nënllojeve të saj, nga e cila do ketë një pasqyrë me të qartë të 

rëndësisë së diplomacisë mediatike digjitale. Pas grumbullimit dhe analizimit të 

mesazheve të krerëve shtetërorë të Kosovës të publikuara në platformën X, rezultati 

kryesor që presim është të identifikojmë, analizojmë dhe interpretojmë faktorët që 

ndikojnë në forcimin e diplomacisë mediatike digjitale nëpërmjet përdorimit adekuat dhe 

specifik të gjuhës. 

Nga këto të dhëna, presim që të pohojmë ose mohojmë hipotezat e ngritura në 

mënyrë që të dihen rezultatet konkrete të hulumtimit. Po ashtu, ndër rezultatet e synuara 

është të arrijmë të japim përgjigje në pyetjet kërkimore të cilat janë baza e hulumtimit.  

 

 
Commissioned Advisory Report," International Journal of Water Resources Development 38, no. 6 (2022): 

1011. 
13Nicolina Montesano Montessori, Michael Farrelly, and Jane Mulderrig, eds., Critical Policy Discourse 

Analysis (Edward Elgar, 2019)., cituar në Ibid. 1012. 
14 Roberto Franzosi, ed., Content Analysis (4 volumes), (SAGE Publications, 2008), cituar Ibid. 1027.  



15 

1.1.8. Përmbledhje 

 

Për të arritur një strukturë profesionale, akademike dhe të qartë për lexuesin, 

punimi do të ndahet në krerë si vijon:  

Kreu I: Përmban pjesën hyrëse, metodologjinë e përdorur, hipotezat dhe 

objektivat e përgjithshme të punimit. 

Kreu II: Do të përmbajë shpjegim të literaturës në lidhje me konceptet kryesore 

të diplomacisë mediatike, diplomacisë digjitale dhe diplomacisë mediatike digjitale. Nga 

aspekti historik, do të trajtohet zhvillimi i diplomacisë dhe mediave për të dhënë idetë 

bazë se si ka filluar diplomacia mediatike digjitale. 

Kreu III: Në këtë kre do të flitet rreth diplomacisë mediatike digjitale në Kosovë. 

Po ashtu, do të analizohet Roli i Presidentit dhe Kryeministrit të Kosovës në diplomacinë 

mediatike digjitale, në veçanti për platformën X.  

Kreu IV: Si mostër studimi këtu do të analizohen në aspektin diskursiv postimet 

në platformën X nga Presidentja e Kosovës, Vjosa Osmani-Sadriu dhe Kryeminsitri i 

Kosovës, Albin Kurti më rastin e sulmit në Banjskë. Analiza përfshin të gjitha postimet 

për 25 ditë rresht, nga data 24 shtator deri më 18 tetor të vitit 2023.  

Kreu V: Në këtë pjesë do të  analizohet aspekti i përfshirjes numerike të 

audiencës, apo engagement, duke u paraqitur me statistika dhe grafikone. 

Kreu VI: Në kreun e fundit do të paraqesim pas analizave dhe rezultateve, 

përfundimet dhe rekomandimet konkrete.   
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